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1 (Aragon 2003.- Calcula los gramos de &cido acético que serddiselver ...

pH =272 = [H30"] =10 """
Equilibrio de ionizacion: CHs— COOH + HO < CH;— COO™ + HO"
Concentracion en equil.: G — X X X
X = [HO']

(Hacer la aproximaciénc, — X = g que apenas afecta el resultado y facilita much
calculo)
n°moles, n=V - -M=
masa =n - Mr
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2 (Cantabria 2003.- Una disolucion acuosa comercial de acido sigifur.
a) masa de 1 L de disoluciom (D)=V - d

masa de soluto en 1 Imm (s)= 8070 % dem (D)

y calcular moles de soluto.

b) n(s)=M"-V'=05 -2 = 1mol

. . ., . n(s
volumennecesario de la disolucidon comercid:= Q =

C) 2NaOH + HSQ: — NaSQ, + 2 H,0O
2 moles de NaOH reaccionan con 1 mol d8®j.

Quedan sin reaccionar ... moles d&By, en 25 mL (15mL + 10 mL)

cuya concentraciomiolaridad sera: M :Vﬂ =
H,SQ + 2H,0 — SQ ™% + 2 HO'
Como es un acido fuerte, estara completamenteidsm@H = — log HzO']
d) En este caso reacciona todo el acido, quedaimdoeaccionar ... moles ¢
NaOH El volumen es de 35 mL (25 mL + 10 mL), y la cemttacion:
M=
Vv

El NaOH es una base fuerte, por lo que se disocia totaémen
coincidiendo la concentracién @~ con la deNaOH
pOH = —log PH ]

pH = 14 — pOH

e

3 (Castilla-La Mancha 2003- El efluente residual de una empresa de tratamie.

a) masa de los 125 L de residuo: m=V -d =
masa de k50, en el residuo: m (3$0;) =0'002 - m
Neutralizacién: H,SQ, + 2 NaOH — NaSQ, + 2 H,O
1 mol deH,SQ, reacciona con 2 mol dslaOH




) ., n
volumende disoluciéon:V = —

b) moles de NaOH en exceso: NaQOH)

[NaOH ] — n (NaOH)
Vs

El NaOH es una base fuerte, por lo que se disocia totaémen
NaOH (+ HbO) — Na + OH~
coincidiendo la concentracion @H ™~ con la d&NaOH— [OH™] = [NaOH]

pOH = —log PH ] pH =14 — pOH

4 (Castilla-Ledn 2008-

a) Falsa.

b) Falsa: Ks - Ko = Ky (@ 25 °C)> Ky =5'6 - 10°° — base débil
c) Verdadera.

5 (Catalufia 2003- La aspirinadcido acetilsalicilicg, de féormulaCgoHgOy, ...
a)
CoHgO4 + H,O & CH/O4~ + H3OJr

Co c 0 0

Ceq c—X X X
c =" mol/L

V

x = [Hz0"] = 10~ P"

e [CaH:O, [[H.07] _
[C9H804] C—X

b) NaGHgO4 (+ Hzo) « Na" + CoH;0O4 ™
CoH;O,~ es la base conjugada del acido
Hidrdlisis de la base conjugada: o8;0,~ + H,O <« CgHgO4 + OH ™
pH>7

c) Para neutralizar el &cido se necesita una base.

6 (Extremadura 20083- Calcula cuantosL de &cido clorhidric@-10~ * M hay que
afadir 8200 mLde agua para obtener una disolucidplde= 3'2.

pH =32 — [H30']=10"P"

M=_5 — n=MV
V(L)
. _2-
m="s o 3107 =210 V.

V; V+02




